

港科大(廣州)全球招聘千二職位

擬攬 150 教授迎開學 多崗位適合本部師生人才

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)12月14日,2020「鏈接世界智匯南沙」人才系列活動在廣州南沙拉開帷幕,活動中發布的國際英才需求榜單顯示,已正式動工的香港科技大學(廣州)將首次面向全球攬才,擬招聘400名博士後、研究助理教授,及800名行政崗位職員。港科大負責人表示,科研教學崗位對應聘者英語能力有要求,其中有多個崗位適合港科大香港本部師生人才。

據了解,此次香港科技大學(廣州)首次面向全球發布的1,200個崗位中,僅博士後、研究助理教授崗位需求就有400人。香港文匯報記者在招聘崗位介紹中看到,香港科技大學(廣州)招聘的光學工程博士後、算法工程師、海洋科學博士後等多個教研崗位都開出了40萬元(人民幣,下同)至50萬元的優厚年薪,這些崗位的學歷要求在博士以上,而學歷要求為本科的高級軟件開發工程師崗位年薪也達到13萬元至26萬元。

廣州香港科大霍英東研究院行政總監、香港科技大學(廣州)高級經理李桂梅受訪時表示,此次南沙推出集聚國際英才20條措施,有利於港科大(廣州)吸引更多國際人才。「目前我們首批已經有5名教授以及3名研發部門負責人(博士)享受了安家補貼、高端領軍人才等相關政策補貼,這對我們招聘人才有很大的幫助。」

在學校。

港青南沙工作享住房優待

香港大學榮譽教授、廣州理文科技有限公司副總經理辛偉賢作為一名在南沙工作了四年的香港人才,現場分享了自己在南沙的生活經歷。「2016年廣州理文科技有限公司在南沙成立時,有幸收到中國科學院院士陳新滋的邀請加入。當時成功申請了南沙的人才公寓,解決了早期住宿的問題。」辛偉賢還透露,香港封關前自己每個周末都從南沙港乘客船往返香港,非常方便,身邊許多同事也享受到南沙的租房補貼。

「2018年底我在南沙買了房,算是正式定居下來。」辛偉賢坦言,這次南沙人才招聘規模很大,有不少崗位都對香港高校人才,自己也會介紹更多香港人才前來應聘。

博士後可升任教授助理

「學校人員招聘將分兩期進行,到2022年9月1日開學的時候,我們擬招聘150名教授,320名行政支持人員,學校的建設和發展對人才的需求量非常大。」李桂梅表示,招聘的博士後崗位,還將擁有晉升到教授助理的機會。

據了解,教研崗位除了滿足專業對口、學歷等要求外,英語水平也應達到雅思考試的一定標準,而香港人才在英語能力方面具備一定優勢。應聘成功後,學校將幫助有需求的人才向南沙申請人才公寓,學校教職工公寓建成後,員工也可選擇住在學校。



港科大(廣州)校園的設計構思圖。

資料圖片

南沙6500「招賢令」廣告國際

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道)在2020南沙國際英才大會開幕式上,南沙正式發布《廣州南沙新區(自貿片區)集聚國際英才20條措施》,並正式面向全球發布6,500餘份「招賢令」——廣州南沙國際英才需求榜單。

此次招聘精選近6,500餘個崗位,招聘單位包括香港科技大學(廣州)、中科院「一院五所」、小馬智行、暗物智能、恒大新能源汽車等重點企業單位,為國際人才提供了良好的事業平台和廣闊的發展空間。

此外,「招賢令」中相當一部分崗位年薪在30萬元(人民幣,下同)至80萬元之間,對各類青年人才具有較大的吸引力,配套南沙具有競爭力的人才政策和完善的服務保障,為各類人才在南沙創新創業提供了全鏈條的支持。

同場認定69高端領軍人才

招聘範圍廣也是本次「招賢令」特點之一。南沙採取線上線下相結合的方式,面向全球發布英才榜。同時,依託南沙海外人才協同创新中心,以美國波士頓、英國倫敦、以色列特拉維夫中心為基點,面向北美、歐洲、亞太地區精準引進國際英才。為集聚一批符合南沙產業發展和科研方向的頂尖科學家 and 創新創業團隊,南沙還與8家國內外知名獵頭公司簽訂戰略合作協議,實施南沙海外人才精準引進計劃。

值得注意的是,大會現場還頒發了2020年南沙區高端領軍人才證書,共有69人認定為南沙區高端領軍人才,其中,中國科學院院士陳新滋等12人認定為傑出人才,廣州市霍英東研究院創新污水處理中心經理魏利等32人認定為優秀人才。

南沙還特別實施高端領軍人才引進計劃,對傑出人才給予最高1,000萬元安家補貼或200平方米人才公寓;對優秀人才給予300萬元安家補貼或120平方米人才公寓;對青年後備人才給予200萬元安家補貼或100平方米人才公寓。



2020年南沙區高端領軍人才獲頒證書。

香港文匯報記者帥誠攝

367 港澳人士考深公僕5 職位

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)近日,深圳市服務「雙區」建設專項招錄公務員結束了筆試階段的考試,逾13.3萬人報考。作為深圳首次定向港澳選拔公務員,辦公地點集中在福田、羅湖、南山等市中心區域的5個職位,最終共吸引了367名港澳籍人士報名。根據考試流程,筆試結束後,考生們還將經歷資格初審、面試、體能測評、資格複審和考察等階段,並且通過為期一年的試用期考核後,才能真正成為一名深圳公務員。

最熱門崗位吸207競爭

今年11月,深圳市委組織部和深圳市人力資源保障局發布《深圳市服務「雙區」建設專項招錄公務員公告》,首次定向港澳招錄的5個工作崗位分別涉及醫療監管、城市規劃、行政綜合、涉外管理、金融發展與監督,均具有一定的專業技能性。截至11月27日,福田區福保街道辦行政綜合一級科員崗位成為此次招錄中港澳籍人士熱門選擇,共吸引207人最終報考。

第二熱門的是深圳市地方金融監督管理局中的金融發展與監督職務,共有71人報名,職位級別為二級主任科員及以下,主要從事協調推進金融發展與監管工作,該崗位學歷要求碩士及以上,所學專業需是區域經濟學、金融學或保險學等專業。

5個職位中,深圳市羅湖區城市更新和土地

整備局中的城市規劃職務報名人數最少,僅9人競爭1個崗位,錄取率較高。該崗位級別是四級主任科員,主要從事城市規劃、城市更新等工作,要求是城市規劃與設計專業的碩士及以上學歷。

此外,深圳市社會保險基金管理局中的醫療監管職務,有26人報名,該崗位級別是四級主辦及以下,參照公務員法管理,主要從事工傷待遇審核、定點醫療機構監管等工作,所學專業可以是臨床醫學、公共衛生與預防醫學、中西醫結合、藥學等,學歷要求學士及以上。

而報名時較為熱門的深圳市南山區蛇口街道辦事處的涉外管理職務,則只有54人報名,該崗位級別是二級主任科員及以下,主要從事翻譯、涉外人員管理等工作,要求是外國語言文學專業的碩士及以上學歷。

獲錄用需經一年試用期

據了解,深圳公務員考試規定中,筆試成績佔考選總成績的50%,所有經過資格初審的考生,還將經歷面試(佔總成績50%)、體能測評、資格複審和考察。在筆試+面試成績達標後,其餘各項按順序測試時,如有一項不合格就會失去晉級下一階段的資格。這其中每一關都會刷掉不少考生,能最終被成功錄用的考生可謂是百裏挑一。此外,新錄用的公務員還要經過一年的試用期,期滿考核合格的才會予以任職定級。

「南沙集聚國際英才20條」

住屋補貼

- ◆對近10年在世界知名大學擔任過副教授及以上相當職務者給予最高300萬元(人民幣,下同)安家補貼
- ◆全球前300名(境)外大學碩士及以上學位的人員、港澳青年可購買共有產權房等政策性住房,可選擇享有50%至80%的產權份額
- ◆對南沙區新引進的學歷人才,按照本科2萬元、碩士4萬元、博士6萬元發放住房補貼
- ◆對近5年在境外世界知名大學或境外世界一流科研機構獲得博士學位者給予200萬元安家補貼;對獲得海外青年人才引進計劃博士後項目資助的博士後出站人員給予200萬元安家補貼。在本區從事博士後科研工作的人員可疊加享受省區或市區兩級經費補助,最高為每人146萬元

「保姆式」服務

- ◆建設南沙國際人才驛站,組建人才專門服務團隊,為各類人才提供獎補申報全過程幫辦代辦、免費短期住宿、中長期個人用車保障、政務服務事項全方位諮詢和引導等服務,建立人才全生命周期服務保障體系
- ◆實施「南沙人才卡」服務保障措施,為區內人才提供醫療保障、消費優惠、金融服務、商務服務等最多13類30項公共服務和市場化服務
- ◆鼓勵金融機構在南沙開展「人才投」、「人才貸」、「人才保」等特色金融服務,對區內海外高層次人才提供最高額度1,000萬元(人民幣,下同)的專項信貸資金支持,最長5年期、最高額度100萬元的個人信用授信額度

整理:香港文匯報記者 帥誠

粵澳啟跨境電子賬單繳費業務

籌建「粵澳跨境電子直接繳費系統」,並基於此系統開展粵澳跨境電子賬單直接繳費業務。

使用粵澳跨境電子繳費賬單信息交換系統後,澳門居民僅需在澳門參與銀行的網上銀行選擇其對應的廣東收款單位,查詢賬單信息,發起繳費申請和辦理相關繳費業務即可,操作簡單快捷。目前可繳納的費用包括水費、有線電視費、物業管理費等,今後將進一步拓展至更多種類的民生費用繳納。

目前,該系統現已成功對接珠海、江門等地的機構。澳門金管局表示,此跨境繳費業務的落地實施,是推進粵澳兩地金融基建互聯互通的里程碑,而金管局正按計劃向珠海、中山、江門等澳門居民在粵常居地的商戶加強宣傳,以擴大跨境繳費服務的覆蓋範圍,從而讓更多居民受惠。

「灣區號」中歐班列首發電商專列

香港文匯報訊 據中通社報道,滿載跨境電商貨物的「灣區號」中歐班列日前從深圳平湖南鐵路場站開出。該班列是粵港澳大灣區首趟跨境電商專列,涵蓋電子產品、電器零配件、傢具及工藝品等多個種類,總重量約430噸。

據深圳新聞網14日報道,「灣區號」中歐班列將從阿拉山口出境,預計歷時16天到達匈牙利布達佩斯,將跨境電商包裹送達歐洲中部。

深圳海關關務處表示,受疫情影響,今年傳統外貿遭遇較大衝擊,國際直航運力大幅下降;但寄遞需求日益增長,跨境電商等外貿新業態迎來發展新機遇。深圳海關創新打造「海陸空鐵」全路徑物流聯運新通道,全面疏導電商企業復工復產面臨的物流「堵點」「斷點」。

該專列搭載的跨境電商貨源地覆蓋深圳前海蛇口自貿片區,以及東莞、珠海、中山等灣區城市,進一步擴充了中歐班列跨境電商貨源,實現了粵港澳大灣區跨境電商貨物的資源整合。

行程僅16天 快海運2倍

深圳中外運(國際)物流公司經理宋浩文說,跨境電商貨物搭載「灣區號」,僅需16天即可到達目的地,速度要比海運快2倍,價格只有空運的五分之一,可以有效節約企業的物流和時間成本。

據了解,「灣區號」中歐班列自8月18日運營以來,從開始的每周1列,迅速增長至每周2列開行,成為廣東地區發展速度最快的中歐班列。

目前,「灣區號」中歐班列已沿線覆蓋波蘭、德國、匈牙利、法國、西班牙、意大利、俄羅斯、哈薩克斯坦8個國家,主要將粵港澳大灣區的機械設備、家用電器等「中國製造」輸送到歐亞各國。

截至目前,已有9,168噸的貨物通過「灣區號」運至歐洲。



「灣區號」至今已運載9,168噸的貨物到歐洲。資料圖片